
1. 다음 그림에서 학교와 도서관 사이의 거리 x 값은?
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2. 다음 그림과 같이 한 지점 B 에서 건물 옥상의 한 지점 A 를 올려다 본
각이 45° 이고다시 B 지점에서건물쪽으로 7m 걸어간지점 C 에서 A
지점을 올려다 본 각이 60° 일 때, 건물의 높이 AD 를 구하여라. (단,
눈의 높이는 무시한다.)

답: m



3. 높이 200m 인 절벽에서 배의 후미를 내려다 본 각의 크기는 60° 였다.
30 분 후 다시 배의 후미를 내려다 보니, 내려다 본 각의 크기는 30°
이었다. 이 배가 30 분 동안 간 거리를 구하여라.

답:



4. 직접 잴 수 없는 두 지점 A, B 사이의 거리를 구하기 위하여 다음
그림과 같이 측량하였다. 이 때, AB 의 길이를 구하면?

① 40
√
11 ② 40

√
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√
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√
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5. 실의 길이가 20cm 인 구슬이 OA 와 다음과 같은 각을 이룬다고 할
때, 점 A 로 부터 몇 cm 아래에 있겠는가?
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√
2 cm

④ 10
√
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6. 다음그림과같이간격이 200m 인두건물이있다. 왼쪽의낮은건물의
옥상에서 다음 건물을 올려다 본 각도는 60° 이고 내려다 본 각도는
45° 일 때, 다음 건물의 높이를 구하여라.
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7. 다음 그림의 현 BC 의 길이가 9cm 인 원
O 에 내접하는 삼각형 ABC 의 원주각
∠BAC = 30 ° 일 때, △OBC 의 넓이를 구
하여라.(단, 단위는 생략한다.)

답:



8. 다음 그림과 같이 △ABC 가 반지름이 8cm 인 원 O 에 내접하고 있다.
5.0ptAB⌢, 5.0ptBC⌢, 5.0ptCA⌢ 의 길이의 비가 4 : 3 : 5 일 때, △AOC
의 넓이를 구하여라.

답: cm2



9. △ABC 에서 ∠A = 60°, BC = 8 일 때 △ABC 의 외접원의 반지름의
길이를 구하여라.

답: cm



10. 다음 그림의 △ABC 에서 5.0ptAB⌢ :

5.0ptBC⌢ : 5.0ptCA⌢ = 5 : 3 : 4 이고, 외
접원 O 의 반지름은 10cm 일 때, △ABC
의 넓이는?
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11. 다음그림에서 △ABC 와 △ACD 의넓이의차를구하여라. (단, 단위는
생략한다.)

답:



12. 다음 그림에서 PC 는 원의 접선이고 PB 는 할선이다. ∠P = 30°,
PA = 8cm, PC = 12cm 일 때, △ABC 의 넓이를 구하여라.

① 28 ② 29 ③ 30 ④ 31 ⑤ 32



13. 다음 그림에서 AD 는 원 O 의 지름이
고 AH⊥BC 이다. AB = 10, BH =

6, AC = 16 일 때, AD 의 길이를 구
하여라.

답:



14. 다음 □ABCD 가 원에 내접할 때, ∠x 의 크기는?

① 50° ② 52° ③ 54° ④ 56° ⑤ 58°



15. 다음 그림에서 □ABCD 는 원에 내접하고
∠BPC = 30 °, ∠ABC = 70 ° 일 때, ∠BQA
의 값을 구하면?

① 10 ° ② 20 ° ③ 30 °

④ 40 ° ⑤ 50 °



16. 다음 그림에서 5.0pt24.88ptADC⌢
의 길이는 원주의

2

5
,

5.0pt24.88ptBCD⌢ 의 길이는 원주의
1

6
일 때, ∠ADC + ∠DCE

의 크기를 구하여라.

답: °



17. 다음 그림에서 □ABCD 는 원 O 에 내접
하고 ∠DPC = 35 °, ∠BQC = 25 ° 일때,
∠BOD 의 크기는?

① 100 ° ② 110 ° ③ 120 ° ④ 135 ° ⑤ 150 °



18. 네 수 a, b, c, d의 평균과 분산이 각각 10, 5일 때, (a − 10)2 + (b −
10)2 + (c − 10)2 + (d − 10)2 의 값은?

① 5 ② 10 ③ 15 ④ 20 ⑤ 25



19. 다섯 개의 변량 5, 7, x, y, 8 의 평균이 6 이고, 분산이 5 일 때, 2xy
의 값을 구하여라.

답:



20. 세수 x, y, z 의평균과분산이각각 4, 2일때, (x−4)2+(y−4)2+(z−4)2

의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



21. 세 실수 a, b, c 가 a2 + b2 + c2 = 24, a + b, b + c, c+ a 의 평균이 4

일 때, ab, bc, ca 의 평균을 구하여라.

답:



22. 다섯 개의 변량 1, 2, a, b, 3 의 평균이 2 이고, 분산이 4 일 때,

6, 8,
1

3
a2,

1

3
b2 의 평균을 구하여라.

답:



23. 세 수 x, y, z 의 평균과 분산이 각각 5, 3 일 때,
1

2
x2,

1

2
y2,

1

2
z2 의

평균은?

① 12 ② 14 ③ 16 ④ 18 ⑤ 20



24. 다음은 희종이네 반 학생 30 명의 수학 성적을 나타낸 히스토그램이
다. 희종이네 반 학생들의 수학 성적의 분산과 표준편차를 차례대로
구하면?
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25. 다음 히스토그램은 학생 10명의 영어 성적을 나타낸 것이다. 이 자료
의 분산은?

① 72 ② 74 ③ 76 ④ 78 ⑤ 80



26. 다음그림은 A 반학생들의몸무게를조사하
여 그린 히스토그램이다. 이 자료의 분산을
구하여라.

답:



27. 다음 히스토그램은 영진이네 반 학생 20명의 턱걸이 횟수를 조사하여
만든 것인데 일부가 찢어졌다. 계급값이 8 인 도수가 전체의 25 %
일 때, 전체 학생의 분산을 구하여라. (단, 평균은 소수첫째자리에서
반올림한다.)

답:



28. 다음은 영웅이네 반 학생 20 명의 일주
일 동안의 운동시간을 조사하여 나타낸
히스토그램인데 일부가 찢어졌다. 이
때, 3 시간 이상 5 시간 미만인 학생이
전체의 30% 이고, 7 시간 미만인 학생
은 모두 14명이다. 이 반 학생 20 명의
운동시간의 분산을 구하여라.(단, 소수
첫째자리에서 반올림 한다.)

답:



29. 다음 그림은 어느 학급 학생 20 명의 턱걸이 횟수를 조사하여 나타낸
히스토그램의 일부이다. 이 자료의 분산을 구하여라. (단, 평균은
소수 첫째 자리에서 반올림한다.)

답:


